

2018/河北/理科/613/河北工业大学/电子信息工程

陈同学，女生，2018年河北理科考生，613分。考生想学金融类专业或者工科类专业，希望选择一个经济发展不错的城市，家长的出发点就是学个未来好就业的专业。

这个成绩超出当年本一分数线102分，查阅一分一档表排在全省7.68%的位置，从学校层面来看，211高校是可选的，如果想读985高校的话，可能就会相对偏远地区，与考生的初衷相悖，也就直接放弃了。与考生家长的沟通中发现，该生对地域的要求较高，因此我们优先考虑地域因素，专业虽然有想法，但是并为过于执著必须学什么，最后决定综合权衡学校和专业进行选择。

考虑国内发展比较好的城市多位于中东部地区，最终选定了北京、天津、上海和南京，没选广东是因为家长觉得离家太远，不放心女孩孤身在外。分析发现北京选的高校虽多，但是这个成绩不占优势，211高校都很难进，非211又没有认可的，最后决定放弃。天津的高校最中意的是天津财经大学，但是作为财经类热门学校，想学金融类热门专业这个成绩几乎是不可能的，除非选择中外合作办学的专业，考生考虑再三也放弃了，然后就是河北工业大学，这个学校由于历史原因，虽属河北省但地处天津，对河北省招生名额也多，除了部分热门专业，大部分专业考上的把握还是很大的，作为备选。上海高校比较好的财经院校够不上，理工科院校比较看好上海理工大学，不过考上几率也不大，只能作为冲一冲的选择。南京高校可选的南京财经大学分数相对也不低，南京工业大学比较稳妥。

根据七星导学录取概率预测报告，并结合考生意愿，将备选学校的概率对比之下给出的志愿方案是：

南京财经大学：金融学、金融数学、经济统计学、会计学、经济学、财务管理

上海理工大学：金融学类、经济与贸易类、电子信息类、计算机类、新媒体技术，食品科学与工程类

河北工业大学：金融学、电子信息工程、通信工程、计算机类、建筑学、生物医学工程

南京工业大学：管理科学与工程类、电子信息类、建筑学、计算机科学与技术、应用物理学

上述高校和专业中，南京财经大学、上海理工大学各专业的录取概率都低于50%，属于典型的“冲一冲”，河北工业大学的金融学录取概率低于50%，属于在该校“冲一冲”的专业，其他专业的概率都高于50%，特别是建筑学、生物医学工程都高于99%。

如果不出大的以外，被河北工业大学录取应该没有任何疑问。南京工业大学就属于彻底托底的高校了。

最终，陈同学被河北工业大学的电子信息工程专业录取，该校该专业在河北省的录取分数线是 611 分，而考生最想报的金融学专业录取分数线是 616 分，作为工科见长的河北工业大学，其实电子信息工程专业各方面的实力和社会认可度都要优于金融学专业，就业面广，未来即便跨专业择业也很容易。

陈同学和家长对这个结果一开始觉得有些遗憾，但在详细了解金融、电子行业就业形势以及该校相关专业在业界的地位和影响力之后，对该结果表示特别满意。